



齐鲁晚报 今日泰山

C13版

2014年10月10日 星期五
编辑:杨璐 组版:赵春瑞

文/片 本报记者 薛瑞

近日,上海一座恐龙形状的儿童充气城堡被大风掀翻,不少孩子受伤。泰城室内和露天的充气城堡也不在少数,但充气城堡属于小型儿童娱乐设施,不在质监局监管范围内,由于其流动性,工商局也无法对其进行监管,只能由经营者自行负责。



泰城一淘气堡就用一个井盖固定。

孩子上充气堡撒欢挺爽 光用石头沙袋固定稳当吗

泰城儿童城堡挺多 只用绳子石头固定

据新民晚报报道,近日上海某广场门前的一座充气城堡被大风掀翻,倒扣在20米开外的碰碰车区域,二三十个孩子有的被抛向空中,摔在水泥地上,有的被卷入城堡,压在“城堡山”下,致十多名孩子受伤。事故原因目前还在调查中,而现场孩子家长发现,充气城堡下端没有牢固的安全绳索与地面相连,“城堡”所放位置也正好处于“风口”。而泰安一商场

门口的充气堡也曾发生过类似事故。

在市政广场、宝龙城市广场、花园银座广场、银座奥特莱斯广场、虎山公园内,均有这种充气式的儿童城堡,有些甚至十几年前就已经开始营业。工作日时儿童城堡有时“瘪着”,不对外开放,每逢周末和节假日这里都会迎来很多小朋友,非常热闹。

除此之外,大润发、金桥购物城等也有不少室内儿童

乐园,内设有充气设备。

记者走访泰城多处儿童游乐设施,多数充气城堡高度在5米左右,宝龙城市广场最大的充气城堡则有10米高,许多小朋友的家长并未陪同孩子,只是在底下等着。大润发等商超的室内游乐设施均要求家长陪同人内,小朋友在喝水、吃东西的时候则要离开游乐区。金桥购物城工作人员则表示,每天都会对这些设施进行清扫,

并定期消毒。

不过很多充气城堡也存在不少问题。像上海涉事充气设备一样,有些充气城堡直接摆放在室外空地上,底部并没有固定措施,稍微健全点的则用绳子捆绑好设备,用石头压在地上。不少充气城堡旁边还有跳跳床、转椅等游乐设施,而跳跳床则无一例外的是直接摆放在空地上,底部没有固定措施。

市民担心安全隐患 部门监管存在空白

“看见小朋友多,热闹,孩子就要去玩,但是我觉得安全和卫生都难以保证,每次在城堡门口都要和孩子费半天口舌。”市民杨女士向记者抱怨。

9日记者致电市工商局12315消费者维权热线咨询,工作人员称并未接到过关于儿童充气城堡的投诉。“而且室外这种充气城堡多数是流动性的,没有固定场所,市政广场上的则有时候开放有时候不开,这些非固定摊点在工商局没有登记,不在工商局监管范围之内。”

虽然上海出现了意外事件,不过带着孩子到充气城堡玩的家长仍不在少数。花园小区的田阿姨常在午饭后

带着孙女到花园银座前的充气城堡玩,在田阿姨看来,让孩子在平地上乱跑还不如在充气玩具上玩,“风很大或者天气不好的时候我们自然就不出来了,孩子站得太靠边的时候容易摔下来,我就喊她让她往里边去玩。我觉得只要我看好她,一般出不了多大问题。”

此处负责人则表示,充气城堡这一系列游乐设施由商场内部统一管理,逢工作日人少的时候会暂停开放,“此外天气不好的时候也不出摊,这些商场也有规定。”不过不少室内、室外游乐设施也会挂出声明,要求小朋友不得携带尖利、易碎等物品入内,同时注明“如有追逐

打闹发生的碰伤、擦伤、骨折、流鼻血等,受伤责任与本乐园无关”。

而根据我国《特种设备安全法》

等相关规定,游乐设施的管理有相关定义,由于充气城堡属于一种小型儿童娱乐设施,不属于高空、高速的游艺游乐设施,因此不在各地质量监督局的监管范围内,监管由此出现空白。



生命手拉手,成长心连心

志愿者将爱心带到宁阳第二中学

近日,“生命手拉手 成长心连心”大型公益活动来到宁阳二中,全国各地的青年志愿者组成团队对学生的健康成长给予帮助。活动旨在提升全社会对青少年心理成长的关注,通过学生、家长、老师三方面的共同参与,促进三者之间相互尊重、信任、彼此欣赏和合作的关系。

据了解,参加此次活动的学生、家长、老师和志愿者等共计500余人,分为25个小组,每个小组既有学生、家长、老师还有志愿者。在活动现场,志愿者团队以生动活泼的打招呼方式让所有的学生、家长、老师和志愿者相互认识、了解,为接下来将要继续的活

动营造了良好的氛围。小组呼拉圈的传递游戏,虽然有些许困难但在小组成员间共同协作和努力下,圆满完成。“这个游戏让我认识到,一个人的能力很强但是自身的力量毕竟有限,如果离开了集体的支持那么成功可能会更加困难,只有通过集体的配合和相互帮助才能完成任务,才能获得最好的成绩。”来自高一二班的王鹏飞感慨地说道。

拼图游戏让活动现场的氛围更加活跃,因为该游戏是在整体中进行的,通过和其他小组互相变换、帮助,每个小组都可以拼出一幅完整和美丽的图片。一对一的谈话让每个人都打开心扉,彼

此坦诚交流自己最开心的事和最伤心的事,并相互给出对方自己的想法,这让所有人意识到人与人之间的交流不需要方法和技巧而是需要一颗真心。现场还为孩子们提供平台让孩子与自己的家长进行交流,有的交流打开了父母与孩子之间许久的沟通问题,达到了活动的目的。

“漫漫人生路”上演了一幕幕催人泪下的剧情,孩子带领着被蒙上双眼的家长一步一步脚印的走过志愿者们设置的每一个障碍,由于家长们早早被蒙上了双眼,所以对此项目并不知情,有的是需要登高,有的需要从障碍物下面穿过,孩子们细致

地指引着父母,牵着父母的手,护着父母的双脚双腿,护着父母的头走过一个接一个的障碍,一路走来孩子和家长们的感触颇多。“当我全身心的依靠自己的女儿走完这趟黑暗之旅的时候,我几乎落泪,我感到了生命的重量和无奈……”一位家长在爱心卡上写道心中的感受。“好久好久没有好好跟爸爸聊天,牵手了,这个活动让我明白了许多,让我跟爸爸的关系更好了,爸爸真的不再年轻了,这个活动教会了我许多做人的道理,它带给我的感动让我永生难忘。”某高二学生小张在爱心卡上写道。接下来的蓝丝带、同画白洋布活动,

让学生、老师、家长、志愿者学会了信任和感恩,把自己对未来的憧憬描绘到白洋布上,若干年后回到学校还可以看到自己当时许下的愿望。

青年志愿者团队的队长王志刚介绍道,手拉手活动透过游戏、练习和分享,让老师、学生和三者之间学习如何接纳和关心别人,学习人与人之间良好的沟通和信任、支持与欣赏、付出和体谅,激发内在潜能来产生强大的原动力,提升新一代的素质,为青少年创造一种更有效、更积极的发展环境,创造融洽和谐的社群,使整个社会趋向群策群力的新境界。

2015年度空军招飞工作启动

初检在泰安英雄山中学进行

本报泰安10月9日讯(记者白雪 通讯员 朱佑安 贾其旺) 2015年度空军招飞工作启动,9月29日到30日空军招飞局济南选拔中心在泰安英雄山中学进行初检。

29日上午8:00首先召开了2015年度空军招飞初检泰安站宣传动员会。空军招飞局济南选拔中心主任、泰安市岱岳区教育局、泰安英雄山中学领导出席会议,泰安市各县(市)区学校的招飞专干和参加初选的学生参加了动员会。动员会上,济南招飞选拔中心对学生进行了全面动员,给学生上了一堂生动的爱国

教育、国防教育、航天教育和信息激励教育课,并对学生进行了全面体检。全市有290余名学生参加了初检。

据济南选拔中心有关人员介绍,2015年度空军招飞工作有三大变化值得关注。

缩小了招收范围,只面向两类学生招收选拔飞行学员。第一类是普通中学应届高中毕业生,男性,年龄16到19周岁(1996年9月1日后出生,2015年应届高中毕业生),具有空军招飞任务地域的正式户籍,身高在165-185厘米之间,体重在50公斤以上。第二类是军队院校应届本科毕业生,男

性,年龄不超过24周岁。

对于参加招飞的考生,将结合学生的心理品质、文化成绩、身体素质等综合情况择优录取。在招生简章中,将“对飞行有较强的兴趣和愿望;心胸宽广,性格开朗;大胆果断,意志力坚强;情绪稳定,控制力强;理解记忆等智力水平较高;思维敏捷,反应灵活,动作协调,方位判断准,模仿能力强。”作为普通中学高中毕业生自荐的基本条件之一。

招生简章要求“高中生预估高考成绩在一本线以上”。

据了解,空军招飞选拔工作大体分三个阶段进行。第一阶



段:预选初检。从9月份开始,到12月结束,主要包括宣传动员、组织报名、初步检测和确定预选对象;第二阶段:全面检测。从2015年2月开始至5月结束。主要包括体格检查、心理选拔和政治考核;第三阶段:选拔录取。高考成绩达到空军招飞预选线的高中毕业生从2015年6月中旬开始

至7月中旬结束。被录取的高中生于8月上旬凭《录取通知书》到空军航空大学报到。

另外,2015年空军招飞将继续对成绩和综合素质优秀的学生实行与清华大学、北京大学和北京航空航天大学等高校联合培养政策,不断提高空军飞行学员的综合素质。